
Gemeinderat aktuell 

(öffentliche Sitzung vom 13.12.2019) 

 

In seiner öffentlichen Sitzung am Freitag, 13.12.2019 hat der Gemeinderat der Gemeinde 

Durlangen folgende Punkte behandelt bzw. folgende Beschlüsse gefasst:  

 

Bausachen 

Im Zuge des bauaufsichtlichen Genehmigungsverfahrens hat der Gemeinderat jeweils 

einstimmig zu nachstehenden Bauvorhaben sein Einvernehmen erteilt:  

- Errichtung einer Überdachung für 4 Fahrsilos, Leintalstraße 11, Durlangen-Zimmerbach 

- Um-Anbau bestehendes Wohnhaus, Gehau 1, Durlangen  

 

Gemeinderat genehmigt Betriebsplan für den Gemeindewald für das 

Forstwirtschaftsjahr 2020 

Eingangs des Tagesordnungspunktes begrüßte der Vorsitzende Revierförster Max Kronmiller, 

der sich vorstellte und danach nähere Erläuterungen zur Waldschutzsituation, zum laufenden 

Wirtschaftsjahr 2019, zum Betriebsplan 2020 sowie zur Umsetzung der Organisationsreform 

gab. Die trockenheitsbedingten Waldschäden und die Bekämpfung des Borkenkäfers waren in 

der Waldwirtschaft bestimmende Themen, die ein engagiertes Handeln erforderlich machten. 

Der vorgelegte Bewirtschaftungsplan für das Forstwirtschaftsjahr 2020 steht im Zeichen bzw. 

im Trend bundesweit desolater Holzmärkte und schwerpunktmäßiger Schadholzaufarbeitung. 

Der Bewirtschaftungsplan setzt voraus, dass sich punktuell auskömmliche 

Absatzmöglichkeiten ergeben und notwendige Pflegemaßnahmen vollzogen werden können. 

Die Chancen hierfür sind jedoch ungewiss. Wahrscheinlich sei, dass auch im Jahr 2020 

analog zum laufenden Jahresvollzug ein Einschlagstopp für Frischholz im Kommunalwald 

zur allgemeinen Entlastung der Holzmärkte erfolgen werde. Der 

Forstverwaltungskostenbeitrag steht noch unter dem Vorbehalt einer endgültigen Festlegung 

durch den Ostalbkreis. Der Bewirtschaftungsplan 2020 erreicht im Verwaltungshaushalt ein 

Betriebsergebnis von 50 EUR. Der Vorschlag von Revierförster Kronmiller, im nächsten Jahr 

für den Gemeinderat und die interessierte Bevölkerung eine Waldbegehung im 

Gemeindewald durchzuführen wurde vom Gremium positiv aufgenommen. Anschließend hat 

das Gremium den vorgelegten Betriebsplan für das Forstwirtschaftsjahr 2020 einstimmig per 

Beschluss verabschiedet.  

 



Gemeinderat beschließt Neubesetzung der Leitungsstelle in der Kindertagesstätte 

Pusteblume 

Nachdem die Personaleinstellung in nichtöffentlicher Sitzung insbesondere hinsichtlich 

persönlichen Aspekten und Fragen und der Erfüllung des Anforderungsprofils vorbereitet 

wurde stellte sich Frau Astrid Fliege in öffentlicher Sitzung vor. Der Gemeinderat beschloss 

anschließend einstimmig die im nächsten Jahr freiwerdende Stelle der Leitung der 

Kindertagesstätte Pusteblume mit Frau Astrid Fliege wieder zu besetzen. Die Einstellung 

erfolgt zum frühestmöglichen Zeitpunkt um eine optimale Einarbeitung durch Frau Shedid zu 

gewährleisten. 

 

 

Gemeinderat gibt Budget für Beschaffung einer Holzhütte für die Naturprojektgruppe 

der Kindertagesstätte Pusteblume frei 

Auf der Grundlage der Empfehlung der eigens dafür eingerichteten Arbeitsgruppe beschloss 

der Gemeinderat mit 12 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme das Budget von 23.000 EUR zur 

Schaffung einer Unterkunft für die Naturprojektgruppe der Kindertagesstätte Pusteblume 

namentlich für die Beschaffung und Aufstellung einer geeigneten Holzhütte samt 

Ausstattung/Einrichtung und inklusive aller Nebenkosten zur selbständigen Planung, 

Gestaltung und Realisation freizugeben. Explizit ausgeschlossen ist allerdings die 

Unterkunftsform „Jurte“ in allen Ausprägungsformen. 

 


